


1 РАУНД

► Награды за вопросы идут в баллах.
Соответственно, 1, 2 , 3 , 4 или 5 баллов за вопрос.

► Максимально возможное количество баллов – 45.
► Имеются 3 темы по 3 вопроса.



Блиц 
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Завершить 
викторину



 1. Почему в Древнем Египте 
символом справедливости 
служил страус? 

► Ответ: Египтяне заметили, что перо 
страуса разделяется стержнем на 
две половины равной ширины, то 
есть справедливо.

Показать ответ



2. Всем известна картина Леонардо да Винчи 
“Мона Лиза” (Джоконда). Какая деталь внешности 
отсутствует у женщины, изображенной на этом 
полотне, в то время как она есть у каждого 
человека?

► Ответ: У Джоконды 
отсутствуют брови.

Показать ответ



3. Во все времена люди пытались обезопасить 
свои жилища от нежелательных гостей, 
например, заводя собаку, предупреждающую 
об их появлении. А кого для этого заводили 
японцы?

► Ответ: Японцы заводили сверчков. Ночью, 
когда хозяева спали, сверчки постоянно 
стрекотали, а при приближении кого-либо к 
дому резко умолкали. От этого хозяева 
просыпались.

Показать ответ



1. Сначала он плавал, потом стал и летать. Он 
многим, будучи их проводником, спас жизнь. 
Он не любит большую жару и сильную тряску. 
Он всегда целенаправлен. Он безразличен к 
драгоценным металлам и алмазам, но 
волнуется при взаимодействии с железом. 

Ответ: Компас 
Показать ответ



2. Почему нельзя точно установить 
высоту Эйфелевой башни?

Ответ: В жаркий день вершина 
Эйфелевой башни поднимается 
выше, чем в холодный. Ведь высота 
столь огромного железного 
сооружения не может быть 
одинакова при всякой 
температуре.

Показать ответ



3. У артиллеристов есть правило: при 
стрельбе из орудия открывать рот. На чём 
основано это странное на первый взгляд 
правило? 
Ответ: От выстрела орудия воздух начинает 
сильно колебаться и давить на барабанную 
перепонку. Это давление может порвать её, и 
тогда человек оглохнет. Но если открыть рот, 
воздух из открытого рта попадает через 
евстрахиеву трубу в среднее ухо. Давление 
воздуха на барабанную перепонку снаружи и 
изнутри станет одинаковым, и она не порвётся.

Показать ответ



1.  В какой стране приветствуется громкое 
«чавканье»? Если гости едят бесшумно, 
этим они оскорбляют хозяев и повара. 
Считается что тихая еда – еда без 
удовольствия.

Ответ: В Китае.
Показать ответ



2. В Карелии часто встречаются «гнилые» 
камни (валуны). Ударьте такой камень 
палкой , и он рассыплется, и превратится 
в красноватую труху. Почему «сгнила» эта 
крепчайшая горная порода- гранит?

Ответ: Камень «сгнил» под влиянием лишайников, 
которые на нем поселились. Эти растения выделяют 
вещества, разъедающие даже твердые горные 
породы, как гранит. А дальше идет процесс 
образования почвы, когда на разрушенных каменных 
породах поселяются сначала мхи, потом кустарники и 
деревья.

Показать ответ



3. Какое озеро на Земле является 
единственным, которое состоит из 
пресной и соленой воды?

Ответ: озеро Балхаш
Показать ответ



Какой формы наша планета 
Земля?
1) Квадратной 2) Плоской
3) Круглой 4) Треугольной

Ответ: Круглой.
Показать ответ



Как образуется плодородный слой 
земли (почва)?

Ответ: В результате 
взаимодействия 
живой и неживой природы.

Показать ответ



Что называют землетрясением?

Ответ: Колебания 
поверхности Земли 
в результате 
подземных толчков 
вследствие 
вулканической 
активности, сдвигах 
тектонических плит и т.д.

Показать ответ



Какой из указанных классификаций 
природных ресурсов не существует?
1) Возобновляемые и невозобновляемые
2) Исчерпаемые и неисчерпаемые
3) Минеральные, лесные, водные, земельные
4) Гипотетические и практические

Ответ: 4

Показать ответ



Из чего, согласно теории, состоит 
ядро Земли?
1) Воды
2) Железо-никелевого сплава (с огромной 
температурой).
3) Кремний-органики
4) Серы и магматических пород

Ответ: Железо-никелевого 
сплава.

Показать ответ



Что подразумевалось в качестве 
«пятого элемента» в фильме «Пятый 
элемент»? 
(Ответом не является человек или имя)

Ответ: Любовь

Показать ответ



Какой порядковый номер имеет 
химические элемент «бор»?

Ответ: 5

Показать ответ

?



Назовите полное ФИО автора периодической 
таблицы химических элементов.

Ответ: Дмитрий Иванович Менделеев

Показать ответ



Какой элемент, входящий в 5-ю группу, 
входит в состав воздуха (при этом имеет 
наивысшую концентрацию ~70%).
В жидком состоянии является одним из
сильнейших охладителей.

Ответ: Азот (N).

Показать ответ



Какой элемент располагается на верхнем 
уровне схемы основных элементов античной и 
средневековой наук?
Также этим словом называют старый 
способ наркоза в хирургии,
место пребывания богов
(англ. синоним слова рай)
или прямое включение по
телевидению.
Ответ: Эфир

Показать ответ

?



Спасибо за участие в викторине!
Поздравляем победителя!
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